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Terugnameplicht voor bierflesjes  -  Knelpunten

We vernemen dat meer en meer bierhandelaars van brouwerijen de opdracht zouden 
krijgen om bierflesjes waarop statiegeld werd betaald en die na consumptie door de 
consument opnieuw worden aangeboden, niet meer terug te nemen. Dit heeft een direct 
financieel gevolg voor de consument die wel statiegeld betaalde bij aankoop van de 
flesjes maar het na de consumptie niet meer terugkrijgt. 

Deze keuze van de brouwerijen heeft ongetwijfeld ook een impact op de hoeveelheid 
bierflesjes die opnieuw bij de brouwerijen terechtkomen en uiteindelijk opnieuw gebruikt 
kunnen worden. Want de kans is groot dat die lege flesjes die door de bierhandel niet 
werden aanvaard nooit meer in een brouwerij terechtkomen. Omdat de consument die 
lege flesjes zal afvoeren via het glasafval waardoor de flesjes wel gerecycleerd maar 
waarschijnlijk niet meer hergebruikt worden. 

Hergebruik staat op de ladder van Lansink op een hogere sport dan recyclage en heeft 
daardoor de voorkeur. Door de flesjes niet meer terug te nemen, kiezen de brouwerijen 
dus voor een minder preferentiële verwerkingsmethode van lege flesjes.

Er komen ook meer en meer bieren uit onze buurlanden op de Belgische markt. Ook de 
lege flesjes van deze buitenlandse bieren zouden niet worden teruggenomen door 
bierhandelaars en daardoor in het recyclagecircuit terechtkomen.

1. Beschikt de minister over gegevens die de trend bevestigen dat meer en meer 
brouwerijen ervoor kiezen om lege bierflesjes af te voeren via het recyclagecircuit in 
plaats van de flesjes zelf terug te nemen en ze opnieuw te gebruiken? Of wordt dit 
door de cijfergegevens waarover de minister beschikt, tegengesproken?

2. Mogen brouwerijen deze werkwijze opleggen aan bierhandelaars, bijvoorbeeld omdat 
het quotum voor de terugname van glas al wordt bereikt of is deze werkwijze niet 
conform de afvalwetgeving?

3. Welke oplossingen ziet de minister om deze werkwijze van brouwerijen tegen te 
gaan?

4. Zal een aanpak uitgewerkt worden, eventueel samen met de buurlanden, zodat lege 
flesjes van buitenlandse brouwerijen ook teruggenomen worden door de 
bierhandelaars en uiteindelijk weer bij de buitenlandse brouwerijen terechtkomen?
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1. Op basis van de beschikbare gegevens kan deze trend niet bevestigd worden. 
Brouwerijen hebben er geen economisch voordeel bij wanneer hergebruikflesjes niet 
terug bij hen terecht komen. Integendeel, brouwerijen verliezen geld als ze 
hergebruikflesjes niet terug krijgen. 

2. Er is geen brouwerij gekend, die deze werkwijze oplegt.

3. Vermits het probleem niet gekend is, is een oplossing niet aan de orde.

4. De problematiek is niet gekend.


